



今年中考人数再增四千人

考生人数已连续第四年增加

本报6月11日讯(记者 徐洁 尹明亮) 6月12日,传统佳节端午,济南市6万多名初中毕业生迎来他们九年义务教育后的第一次大考,初三学业水平考试(中考)。就近考试、“先考后报志愿”成为今年中考的两大变化。据预测,今年全市初三学考考生增加4000人左右。

今年,中考仍旧安排在6月12日至14日,开考第一天与“端午节”撞车,为不少家长留出了备考和陪考时间。6月11日,在山东师范大学附属中学、山东省实验中学等考点,不少家长陪孩子来到考点。

今年,高中阶段学校指标生分配比例与录取办法基本延续去年,新增济南中学、历城第一中学两所推荐生试点学校。“先考试后报志愿”将是今年高中段学校招生的最大变化,免去了考前根据历次模拟成绩报志愿的环节,不少家长认为,填报志愿的风险和不确定因素将减少。

参加今年初三学业水平考试的确切考生人数尚未公布,然而,这批1998年出生的“虎宝宝”扎堆,以及近年来济的外来务工人员子女增加,将导致学考人数再次增加。

6月12日的中考生绝大多数



6月11日下午,在济南艺术学校考点内,一位即将参加中考的考生高高跃起,试图看清考场内的座次。
本报记者 邱志强 摄

数已参加过2012年的初二学考,根据济南市教育局公布的数字,2012年参加学考的初二学生为67884名,比上年增加4000人左右。这也是济南中考

人数持续第四年上涨。

据了解,中考成绩将在6月底前后公布。济南市教育局将在考生获知本人成绩后,公布各分数段人数分布,考生根据

各高中阶段学校招生计划及本人成绩,进行网上志愿填报。济南市教育局还承诺,普通高中学校招生计划全部公布,全部由高分到低分录取。

293名藏族学生泪别济南

返乡中考前带走泉水不忘泉城师生情

本报记者 李飞

中考在即,6月11日上午,济南西藏中学举行了2009级和2010级学生毕业典礼,前者为该校最后一届四年制学生,后者为首届三年制学生,共计293人。12日,这些藏族毕业生将结束在济南的初中生活,踏上返藏列车,回家乡参加中考。离别在即,这些藏族孩子泪洒校园,而学校也特意为他们煮饺子送行,并赠送泉水。

就要离开学习生活了三四年的母校了,293名藏族初中生泪洒毕业典礼现场。

本报记者 李飞 摄



依依不舍母校,泪洒毕业典礼

11日上午9点,一场以“感恩母校,放飞梦想”为主题的毕业典礼在济南西藏中学礼堂举行。该校2009级、2010级共293名藏族学生同时毕业。他们依次上台,从校长手中领取初中毕业证书。

据介绍,这些藏族学生分

别来自日喀则、山南、阿里、那曲、林芝、昌都、拉萨七个地区。2009年、2010年,他们通过选拔考试,来到济南西藏中学,开始了为期四年和三年的初中学习生活。

2010级1班的扎西多拉说,刚到济南时,汉语很差,几乎听

不懂老师在讲什么,但在老师的精心指导下,他学会了理解各类文章,学会了复杂的几何代数,懂得了力学、热学的基本知识,明白了做人的道理……

当《放心去飞》的乐曲响起时,学生们的眼眶都湿润

了,现场抽泣声一片。“在即将离开母校之际,对母校的不舍和迫切回家的心情让我很矛盾。”措姆说。2009年级4班的德青群珍说,“就要离开这个给予我太多太多的家了,心中有多少不舍只有自己知道……”

带上黑虎泉水,不忘泉城师恩

“在济南,班主任就是我们的爸爸、妈妈。离别之际,我们要对陪伴、关心了我们三、四年的爸爸、妈妈说一声,您辛苦了。”扎西桑布在舞台上大声地说。

现场,2009级部主任王桂春和2010级部主任唐宜芝,共同向毕业生代表赠送了一份特殊的礼物——装

满泉水的水晶瓶。“同学们,这水晶瓶中盛着的,是刚刚从黑虎泉采集来的泉水,纯净而甘甜。回到高原故乡,你一定要将它注入雅鲁藏布江……”

上述老师动情地表示,“孩子们,我们更期待将来的一天,有为的你重回第二故乡,再将雅鲁藏布江的水带到这

里……”

“起身的饺子,落脚的面。”毕业典礼上还特设了“喂学生吃水饺”的环节。当西藏中学的老师端上他们亲手做的热腾腾的水饺,并亲自递到学生嘴边时,很多孩子边吃边流下了眼泪。

即将告别济南这个第二故乡,293名藏族毕业生在毕业典

礼上集体宣誓:“时刻牢记母校的教诲,绝不辜负老师的期望……”

6月12日上午,293名毕业生将乘大巴前往北京,当晚转乘火车返藏。济南西藏中学的十几名老师也会一路陪同护送。到了西藏后,这些老师会继续辅导学生功课,一直到中考结束。

○头条链接

初三学考看考场 家长要比考生多

本报6月11日讯(记者 李飞) 11日下午,参加2013年济南初三学业水平考试的考生开始到所在考点看考场。记者在一考点粗略统计,约九成考生是由家长陪同,仅个别考生一个人独立看考场,看考场的家长比考生人数都多。

按照济南市教育局的规定,考生可于6月11日下午4:00以后看考场,熟悉环境。记者在山师附中考点看到,前来看考场的考生和家长络绎不绝。由于正值端午小长假期间,绝大部分考生都由父母陪同。

记者粗略统计,山师附中考点,前来看考场的考生,约九成均由父母陪同,鲜有考生独自一人看考场。记者好不容易发现一名山师二附中的女生,上前一问才知道,她家就住学校附近,而且父母临时有事。

“我是想自己来,但父母非要陪着,他们不放心,其实我自己一个人没问题。”一名山师二附中的考生告诉记者。

中考就近考试 陪考车辆少了

本报6月11日讯(记者 尹明亮 徐洁) 6月11日下午,济南市中考看考场的时间,由于今年相对就近考试的考点安排,记者在多个考点注意到,陪考车辆明显减少了。

在省实验中学,总共67个考场,近两千名考生,虽然考生不少,但不少家长反映,今年就近安排考点的举措,让在路上的时间短了,大多数考生在半小时之内就可以到达考点。

到下午4点钟,虽然看考场的学生及家长人数到了高峰,但在省实验中学门口,停放的汽车并不算很多。路边一家玩具店店员介绍说,与往年相比,汽车已经少了很多,“反而电动车、自行车多了不少。”

据了解,考点安排方式的变化也减少了热点高中学校的备考压力,今年,山师附中考场数量为49个,而去年,由于报考该校学生较多,考场数量达到70余个,校史馆都腾出来当了考场。



9日,学生将手叠一起加油迎接中考。当日,济南27中毕业典礼在感恩的主题中举行,老师、父母及学生上演温情一幕,学生在爱中度过初中的最后在校时间。

本报记者 张中 摄

今起气温大幅回升

本报6月11日讯(记者 孟燕) 随着降雨云团不断东移,省城雨水征程终于在11日上午结束,12日起气温大幅回升。

未来几天具体天气预报如下:

12日多云转晴,清晨前后有轻雾,北风转南风都是2~3级,清晨最低气温济阳、商河12℃,市区、高新区及其他县(市)区15℃左右,白天最高气温29℃左右。

13日晴间多云,南风3级,市区最低21℃左右,最高气温32℃左右。

14日晴间多云,南风3级,气温上升,最高气温33℃左右。